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ロゴマーク・マスコットキャラクター・ポスター

マスコットキャラクター

公式ポスター

ロゴマーク
一般公募により応募された作品 597 点の中から、金沢美術
工芸大学大学院1年（当時）の糸井川 耕平さんの作品をロゴ
マークに決定し、PR活動において幅広く活用しました。

　百万石の「百」と「100」の字をモチーフに、伝統工芸の漆器
や金箔からイメージした赤と金で石川らしさを表現しています。
また、上に向かうループの形状は、さまざまな伝統や文化が次
世代へ継承・発展していく様子をイメージしています。

シンボルマーク
第 1回（昭和 61 年東京都開催）から福田繁雄氏（故人）の
デザインが採択されています。

　文化は人間の知恵であり、秩序ある生活との結合でありま
す。限りなく広がる文化へのあこがれを、歓喜の人形（かた）の
構成でイメージしたデザインです。日本古来の古代紫を基調
に、明るさを加えて、新しい未来色のイメージにした色彩計画
です。

石川県観光PRマスコットキャラクター「ひゃくまんさん」を本大会用にアレンジし、県内外でPR活動を展開しました。

黒と白の2パターンのポスターを作成し、県内
の文化施設、観光施設、学校、公民館など、
様 な々施設で大会の開催を広くPRしました。

　石川の多様で多彩な文化が “絢爛”に輝き、
美しく広がりゆくイメージを、「万華鏡」をモチー
フに表現しています。
　３つの円は、ロゴマークを意匠的に表してお
り、それぞれには、「自然・景観」、「祭り・伝統芸
能」、「伝統工芸・食」の写真を配置し、それら
が重なり合って、本県の豊かな文化が形成され
ている様を表現しています。
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石川県ゆかりの著名人の皆さんに、イベント出演やご自身のSNSにおいて、大会の魅力を発信していただく
など、大会を大いに盛り上げていただきました。

スペシャルサンクス

�開閉会式総合ディレクター・	
スペシャルアンバサダー

野村 萬斎 さん

狂言師
石川県立音楽堂邦楽監督

【活動内容】
・�開閉会式の監修（助言）、出演
・�プレイベントやCM、PR動画への
出演
・路線バスの車内アナウンス
・�「皇居三の丸尚蔵館収蔵品展」
音声ガイド　など

音楽アドバイザー

池辺 晋一郎 さん

作曲家
石川県立音楽堂洋楽監督

【活動内容】
・�開会式で披露した「豊穣の道」
の作曲
・�「音楽堂3days」の「子どもたちの
コンサート」出演、プロデュース
・大会音楽イベントへのアドバイス

©東京オペラシティ文化財団
撮影：武藤章

アンバサダー
篠井 英介 さん

（俳優、金沢市出身）

【出演イベント】
・�加賀宝生能

辰巳 琢郎 さん
（俳優、
� 両親が石川県出身）

【出演イベント】
・��能登ワイン新酒…
フェスタ2023

田中 美里 さん
（俳優、金沢市出身）

【出演イベント】
・��オープニングイベント…
「文化絢爛」
・���「皇居三の丸尚蔵館
収蔵品展」音声ガイド

寺島 拓篤 さん
（声優・歌手、 
� 宝達志水町出身）

【出演イベント】
・�開会式
・�石川ゆかりの文学
朗読劇
・�「御殿の美展」音声
ガイド

新田 さちか さん
（タレント・インフルエンサー、 
� 金沢市出身）

【出演イベント】
・�チームラボ金沢城
光の祭オープニング
セレモニー
・��オープニングイベント…
「文化絢爛」

若村 麻由美 さん
（俳優、無名塾出身）

【出演イベント】
・�開会式

オフィシャルサポーター
○上段左から

久保 結 さん（テレビ金沢）
上野 雅美 さん（北陸朝日放送）
的場 絢香 さん（金沢ケーブル）

○下段左から
兵藤 遥陽 さん（北陸放送）
吉田 優 さん（石川テレビ放送）

○右上
木村 雅幸 さん（エフエム石川）

【活動内容】
・�プレイベントや大会期間中のイベントの司会
・閉会式の司会
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ＰＲ活動

プレイベント
国民文化祭、全国障害者芸術・文化祭の開催を県内外に広く周知するため、プレイベントを実施しました。

 2年前プレイベント　（令和3年12月27日（月）、石川県立音楽堂邦楽ホール）�

野村萬斎さんの演出による、御陣乗太鼓、民謡、左手のピアニストの異色のコラボレーションステージのほか、野村萬斎さ
んと田中美里さんによるトークショーを行いました。

 1年前プレイベントin能登　（令和4年10月15日（土）、能登演劇堂）�

能登が誇るジュニア和太鼓チームによるステージのほか、野村萬斎さんと若村麻由美さんによるトーク＆パフォーマンスを
行いました。また、会場内では、障害のあるアーティストによる作品展や切り絵作家の制作実演も行いました。（金沢・加賀会
場でも同様に実施）

 1年前プレイベントin金沢　（令和4年10月16日（日）、石川県立音楽堂コンサートホール）�

野村萬斎さんとオーケストラ・アンサンブル金沢との共演によるボレロなどの公演を行いました。また、野村萬斎×井上道義
スペシャル対談でも、大会開催をPRしていただきました。
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 1年前プレイベントin加賀　（令和4年11月20日（日）、加賀市文化会館）�

次代の担い手による民謡、太鼓、吹奏楽のステージのほか、篠井英介さん、寺島拓篤さん、新田さちかさんによるトーク
ショーを行い、大会の見どころなどをお話いただきました。

 全国障害者芸術・文化祭プレ展「イン・ユア・リズム」　（令和5年1月31日（火）～2月6日（月）、しいのき迎賓館）�

県内の障害のある人のアート作品を金沢美術工芸大学の学生がキュレーションした展覧会を開催しました。学生による
ギャラリートークのほか、左手のピアニストによるミニコンサートも行い、全国障害者芸術・文化祭の開催をPRしました。

 県内PRイベント　（令和5年3月5日（日）、イオンモール白山）�

オーケストラ・アンサンブル金沢弦楽四重奏によるミニコンサートや地元獅子舞団体による演舞のほか、子ども向けに競技
かるたの体験会を行いました。また、次期開催県の岐阜県から郡上おどり保存会にも参加いただくなど、連携して盛り上げ
を図りました。
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 首都圏PRイベント　（令和5年3月12日（日）、石川県アンテナショップ「いしかわ百万石物語・江戸本店」）�

店内にのぼりやポスターを掲出し、大会をPRするとともに、田中美里さんによる石川ゆかりの文学作品の朗読とトーク
ショーのほか、地酒の試飲などで、石川の食の魅力もPRしました。

 県内PRイベント　（令和5年6月18日（日）、イオンモール新小松）�

オーケストラ・アンサンブル金沢弦楽四重奏によるミニコンサートや能登高校書道部による書道パフォーマンス、民謡や津
軽三味線のステージのほか、子ども向けに津軽三味線の体験会も行いました。

 100日前プレイベント　（令和5年7月8日（土）、石川県立音楽堂邦楽ホール）
歌曲、洋楽×フラダンス、邦楽×バレエといった和と洋の異色のコラボレーションステージのほか、加賀温泉郷を舞台にした
映画「レディ加賀」主演の人気俳優小芝風花さんによるトークショーを行いました。
また、会場内には、全国障害者芸術・文化祭のメイン事業を紹介する大型パネルを設置しました。
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 首都圏PRイベント　（令和5年8月5日（土）、石川県アンテナショップ「いしかわ百万石物語・江戸本店」）

来店者に石川の「茶の湯文化」を楽しんでいただく「呈茶会」を行いました。また、大会のPRグッズやプレガイドブックを
配布し、石川県での開催をPRしました。

 首都圏PRイベント（文化庁主催）　（令和5年9月24日（日）、有楽町朝日ホール）

国立工芸館の唐澤館長による講演をはじめ、田中美里さんや石川県出身のシェフパティシエ辻口博啓さんらによる石川
県の伝統文化、食文化をテーマにしたトークセッションのほか、辻口さんらによる料理実演のインスタライブなど、石川県の文
化の魅力を発信しました。
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チラシ・リーフレット・ガイドブック
大会の開催及び事業内容を広く周知するため、公式ガイドブックをはじめ、各種リーフレットや募集チラシ、バ

リアフリーGUIDEなどを作成し、県内外の文化施設や観光施設、交通機関等に設置するとともに、イベント等で
配布しました。

広報グッズ
ロゴマークや公式ポスターのデザイン、マスコットキャラクター「ひゃくまんさん」が入った広報グッズを製作し、
県内各地のPRイベントなどで広く配布しました。

上図のひゃくまんさん扇子は農林
中央金庫富山支店及び石川県森
林組合連合会から寄贈いただきま
した

PR動画・CM
石川県の紹介や大会の魅力を伝えるPR動画とスペシャルアンバサダーの野村萬斎さん出演のCMを制作

し、公式ホームページやWEBのほか、大型商業施設の街頭ビジョンや文化施設等のデジタルサイネージ、テレ
ビなどで放映し、大会を広く周知しました。
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公式ホームページ・SNS
大会の開催を県内外に広く周知し、理解や関心を高めるため、公式ホームページやSNSを活用し、幅広い
年齢層に対し、大会の募集情報やイベント情報などを発信しました。

○公式ホームページ
　開設日：令和4年3月31日
　内容：�大会の概要、…

お知らせ、…
イベント情報、…
トラベルセンター、…
募集情報、…
ロゴマーク等各種ダウンロード、応援事業、PR動画

　
○SNS
　�Facebook、X（旧Twitter）、Instagramで公式アカウントを開設し、イベント情報等を発信しました。…
また、YouTubeにて、PR動画やイベントのアーカイブ動画を配信しました。

Facebook X（旧Twitter） Instagram

学生によるPR
○高校生ARアートワークショップ
Instagramを運営するMeta社

の協力を得て、高校生を対象に
ARアート制作のワークショップを開
催しました。制作したARアートは
大会の公式Instagramで公開し、
海外も含め、約26万人の方にご覧
いただきました。

○カウントダウンボードの制作
金沢学院大学芸術学部の学生が制作したカウントダウンボー

ドを空の玄関口である小松空港、のと里山空港に設置しました。
カウントダウンボードには、学生が描いた加賀・能登の特徴を表
すイラストを配置したほか、「顔認識」により、ボードを見ている人
の顔が歌舞伎の隈取・キリコのイラストとともに表れる機能を付け
ました。

高校生が制作したARアート
（フェイスフィルター）

ワークショップの様子

設置作業の様子
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屋外広告による広報
大会の開催周知や気運醸成を図るため、県内各地で屋外広告による広報を展開しました。また、カウントダウ

ンボードのほか、懸垂幕や横断幕、のぼり旗等を県庁舎及び市町庁舎等で掲出し、PRを行いました。

＜PRマグネット＞
県バス協会、県タクシー協会のご協力をいただき、路線バス・タク
シーの車体にPRマグネットを掲出していただきました。

＜ラッピングバス＞
公式ポスターデザインを全面にラッピングしたほか、車体後方に
は、障害のある人が描いた文字を活用したフォントを使用し、国
民文化祭と全国障害者芸術・文化祭の一体開催をアピールしま
した。

○金沢駅周辺

カウントダウンボード 観光案内所 タペストリー

○石川県庁

カウントダウンボード 懸垂幕

○小松空港

カウントダウンボード 横断幕

○のと里山空港

カウントダウンボード 懸垂幕
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ボランティア・おもてなし

広報ボランティア
SNS等でのイベント情報の発信やPRグッズを活用した広報活動に、県内外からご応募いただいた1,692名

（個人807名、29団体885名）の方に協力していただき、大会を盛り上げていただきました。

運営ボランティア
ボランティアの皆さんには、事前研修において、おもてなしについて学んでいただき、大会期間中は、延べ 460
名の方に、イベント運営や障害のある人へのサポートなどで活躍していただきました。

事前研修の様子 活動の様子

バリアフリー案内所
大会期間中、石川県の玄関口である金沢駅の
観光案内所にバリアフリー案内所を設置し、全国
から訪れる障害のある人や年配の方などに、イベ
ントの紹介や会場となる各施設の交通情報など
の案内を行いました。

トラベルセンター
全国からの参加者等を万全の体制で受け入

れ、気持ちよく大会に参加できるように宿泊施設
や交通手段の斡旋、弁当の手配等を行いました。

44日間開催

宿泊・交通・弁当のご案内
－参加・出演される皆様をサポートします！－

いしかわ百万石文化祭2023トラベルセンター
株式会社JTB金沢支店・北國観光株式会社
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大会旗巡回展示

沖縄県から引き継いだ大会旗は、大会のPRのため、石川県庁及び県内全 19 市町で巡回展示され、次期
開催県の岐阜県へと引き継がれました。

沖縄県から
令和4年11月27日

七尾市
5月2日～9日

輪島市
6月1日～8日

野々市市
7月1日～6日

穴水町
8月5日～9日

珠洲市
9月2日～7日

石川県庁
～令和5年4月9日

中能登町
5月11日～16日

志賀町
6月10日～15日

川北町
7月8日～13日

能登町
8月11日～17日

岐阜県へ
11月26日

金沢市
4月10日～20日

羽咋市
5月18日～23日

加賀市
6月17日～22日

能美市
7月15日～24日

津幡町
8月19日～24日

白山市
4月20日～30日

宝達志水町
5月25日～30日

小松市
6月24日～29日

かほく市
7月26日～8月3日

内灘町
8月26日～31日
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